

Téma: **Adaptace dílen Antona Eisenkolba v Liberci**

Zadání projektu předcházel diplomní seminář, jehož součástí byl i obsáhlý rozbor historie území a vyhodnocení stávajícího stavu řešeného areálu včetně možností jeho nového využití. Součástí diplomního semináře bylo také definování rámcového stavebního programu vycházejícího z potřeb města i řešené lokality.

Diplomant nabízí kvalitní architektonické a urbanistické řešení. Areál zbavuje nefunkčních dostaveb a zachovává původní nárožní funkcionalistický dům, k němu navazující garáže s dílnou a halu v severní části areálu. Dvě nově navržené budovy společně s dostavbou uličního objektu a zachovanými stávajícími budovami vytvářejí polouzavřený dvůr. Svažitost původního terénu společně s navýšením úrovně terénu dvora nabízí nejen jednoduché a důmyslné řešení vjezdu do podzemních garáží umístěných pod částí dvora, ale také možnost nástupu do jednotlivých objektů v nové úrovni dvora. Zdařilá je také práce s měřítky. Nově navržené objekty vhodně doplňují stávající budovy a společně vytváří prostorově přívětivé prostředí.

Architektonický výraz dostavby uličního objektu je v souladu s původní funkcionalistickou budovou, navazuje na ni v duchu doby její vzniku a vytváří s ní i určitý dialog. Společně s vyváženým pojetím fasád novostaveb a obnovením původního výrazu bývalých garáží a haly působí celý areál nenuceně a určitým způsobem navazuje na industriální minulost území.


Jednoduchost a racionalita prostorového řešení se odráží také v dispozičním uspořádání stávajících i navrhovaných objektů. Promyšlené funkční rozdělení a prostorové uspořádání jednotlivých částí nabízí rozmanitost typů bydlení a inspirativní prostředí pro práci, vzdělávání, zábavu a setkávání místní komunity.

Konstrukční detail novostavby vypovídá o autorově představě nejen o technickém provedení, ale i o výrazu stavby. Grafické zpracování dokumentace je přesvědčivé. Dobře propracovaný model jen utvrzuje ve správnosti zvoleného řešení.

Diplomní projekt představuje vyspělé řešení, z práce zaznívá určitá pokora doprovázená kvalitou architektonického návrhu. Autor dokázal připravit návrh, který bude jistě výborným podkladem pro rozvahu nad dalším životem areálu. Předloženou práci doporučuji k obhajobě.

Hodnocení: **A**

V Praze 19. 1. 2022

  
prof. Ing. arch. Irena Šestáková